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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Bureau  
 

Jeudi 16 mars 2023 à 18h30 

En visio 

PROCES-VERBAL 

 

Présents : René KIRSCH - Président, Eric BETTIOL, Thierry BILICHTIN, Michel KOZIK, Laurent 
KULINICZ, Patrick PIHET, Christian ROTH, Guillaume SCHEER, Pierre KRICK   
 
Invitées : Anne-Catherine CHEVALIER, Peggy EBERLIN, Marie PARAGEAUD 
   
Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS 
 

1. Ouverture par le Président René KIRSCH 

• Le Président rencontrera le Conseil Régional semaine prochaine pour faire un point sur 

le plan quadriennal.  

• Il fait également un retour sur le Bureau de la FFBB.  

 

2. Finances par Christian ROTH 

• Facturation : Le 2ème acompte de la caisse de péréquation : 87 825 € est facturé. Le 

dispositif est maintenant bien maîtrisé. Les licences AST viennent d’être facturées. Les 

factures de mutations vont arriver. Le 4ème acompte des licences doit arriver 

également. 

• Le Trésorier a fait une projection sur la recette que représente l’augmentation du 

nombre de licences : 32 170 € estimé. Cela devrait permettre de limiter le prélèvement 

sur les fonds propres qui était budgété. 

• Nous aurons une tendance sur le compte de résultat vers mi-avril. 

• Bilan définitif pour le 24 mai.  

 

3. Commission sportive jeunes par Eric BETTIOL  

• Demande de Yannick Robert pour intégrer la commission : pas de retour de cette 
personne pour la commission sportive. Pierre KRICK a réussi à le contacter. Monsieur 
est peu disponible et souhaite juste pouvoir donner des avis. Il est décidé de ne pas 
intégrer la personne dans les commissions compte tenu du manque de disponibilités. 

• Réunions Commissions Sportives / Clubs : La programmation est en cours. 
o Le Président sera présent en Alsace 
o Le Secrétaire Général en Lorraine 
o Patrick PIHET sera présent en Champagne-Ardenne 
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• Les Calendriers de la Phase 2 des championnats RMU13, qui débute le 25/03/2023, 
avec des formules différentes en fonction des poules (2 poules Elite, 2 poules 
Excellence, 2 poules Honneur) sont en annexe. Les clubs sont toujours répartis selon 
des groupes géographiques OUEST et EST. 

• La programmation des coupes féminines U13F - U15F et U18F ainsi que les demi-
finales garçons (le dernier tirage concerne la catégorie U13M, dernier tour le 12 mars 
2023) a été adressée aux clubs concernés. 

• Les clubs ont un peu de temps pour disputer les demi-finales. 

La programmation est effectuée sur FBI. 

 

4. Commission sportive seniors par Laurent KULINICZ  

• Tournoi des étoiles : tout s’est bien passé. Eckbolsheim remporte ce tournoi et 

accédera à la NF3 si l’équipe est qualifiée pour les play-offs du championnat PNF. 

• Les championnats se déroulent normalement. 

 

5. Commission Technique par Pierre KRICK  

• Validation par le Bureau de l’intégration de Luc BAUMANN dans la commission 

technique. 

• Les challenges Benjamins ont eu lieu dans les secteurs Alsace et Lorraine. 

• Tournoi Inter Secteurs U14 à Troyes se prépare. 

• Réunion des Présidents de Comité : une discussion sur la prise en charge des tournois 

sera abordée. 

 

6. CRO par Guillaume SCHEER 

• L’élaboration d’une charte des OTM est en cours. 

• Les formations OTM sont également en cours.  

• Au niveau des arbitres : 3 arbitres Ligues sont envoyés en stage de détection HN. 

• Stage de montée en NM3 : les désignations seront effectuées sur les finales régionales 

(prioritairement) ou sur le tournoi de Mulhouse. 

• 2 OTM : Laetitia BAERMANN et Valentin ABID vont à Trélazé pour le stage de détection 

permettant d’officier aux JO. 

• 3 statisticiens du GES sont pré sélectionnés parmi les 30 retenus :  Denis BERNHARD - 

Christelle BOOS – Brice CAUDIN. 

• Fonds de développement de l’arbitrage : prise en charge de la formation OTM et de la 

formation de formateurs d’arbitres. Voir ce qui peut être fait en direction des arbitres 

féminins. 

 

7. Commission Juridique  

dispositions réglementaires – statuts : une modification de nos statuts est prévue lors d’une 

AG extraordinaire. Les statuts types sont en cours d’élaboration par la FFBB. 

 

8. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER 

• Femmes sur tous les terrains : le dossier Ligue est déposé pour notre action « femmes 

dirigeantes ». 
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• Label citoyen : 10 dossiers sont déposés : 7 renouvellements et 3 nouveaux dossiers 

(Gries, Sélestat et Boulange). 

• Luttes contre les incivilités : 2 visios avec le CD57 et le CD88 ont eu lieu. 7 participants 

dans le 57, 15 dans le 88.  

• Un travail sur la déculpabilisation des personnes qui signalent des faits est mené lors 

de ces visios. 

• Fautes techniques : un travail est en cours à la FFBB pour que les fautes techniques de 

jeu n’entraînent plus de suspension. 

 

9. Commission Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD  

• Le programme femmes dirigeantes se poursuit (voir ci-dessus).  

• La commission a confirmé la revalidation des labels féminins régionaux pour 2 clubs, 

Chavelot « Bronze » et le BCNA « Or ». Pas de nouvelle oriflamme de distribuée mais 

distribution de ballons roses. Félicitations à eux ! 

• La Présidente a été invitée à participer à la journée pour le basket féminin organisée à 

Chavelot le samedi 8 avril. Elle ne pourra malheureusement pas s'y rendre. 

• Bravo aux clubs du Val d'Ajol et de Boulange qui se sont vu remettre ce week-end le 

label féminin Bronze par René KIRSCH et Thierry BILICHTIN. 

• La prochaine animation du programme femmes Dirigeantes GES 2024 aura lieu le 25 

mars à St Dié. 

• En plus du dossier déposé par la Ligue pour les Trophées Femmes sur Tous Les Terrains, 

il est à noter les candidatures de la SIG féminine et des Flammes Carolo. C'est très 

positif pour notre territoire. 

• ½ finale de la coupe de France : 5 200 personnes au Rhénus pour SIG/ Basket Landes ! 

Belle vitalité du Basket Féminin. 

 

10. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN  

• Un tournoi régional 3x3 entreprises aura lieu à Metz le 17 mars. 

• Journée nationale du 3x3 le 17 juin. Des actions seront mises en place à Illfurth sur tout 

le week-end de l’AG. Le terrain stocké dans le Bas-Rhin sera utilisé à cet effet. 

 

11. IRFBB par Patrick PIHET 

• Micro Basket : Une formation dans le CD67 va être mise en place avec Laurence 

LEMARCHAND et Christelle SCHMITT comme formatrices les 4 avril et le 6 mai 2023.  

• JIG-MIG : Suite aux 2 ½ journées de formations, notre suivi des JIG est terminé pour 

cette saison. 

• Le DETB (Diplôme d’Entraineur Territorial de Basket) : L’IRFBB a organisé les 8 et 9 mars 

dernier le 2ème séminaires des formateurs DETB. Celui-ci s’est déroulé dans 

d’excellentes conditions à notre siège à Tomblaine avec une très bonne participation 

des formateurs. Ce séminaire portait sur la mise en œuvre des CS2 sur le territoire dont 

le déploiement sera étudié prochainement. 

• QUALIOPI : Nous avons proposé les dates du 17 ou 24 mai 2023 à l’auditrice qui 

assurera notre audit de surveillance et nous attendons sa réponse. 

• Nous allons devoir reprendre nos processus pour une mise à jour compte tenu du 

passage du CQP au DETB. 
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• Les Printanières : nous sommes dans l’obligation d’annuler cette organisation pour 

manque évident d’inscrits dans l’ensemble des 7 thématiques proposées. 

• L’IRFBB va très prochainement programmer des « Jeudis de l’IRFBB » pour les 

thématiques pour lesquelles il y avait le plus de demandes à savoir : 

o Les incivilités 

o Le Micro-basket 

o eFFBB 

o DETB 

o ………… 

• L’IRFBB va devoir réfléchir à modifier la formule qui manifestement de répond pas aux 

souhaits de nos dirigeants 

o Dates 

o Thèmes 

o Forme 

 

12. Intervention du DTR Laurent HANTZ  

• Tournoi U11 3x3 : Merci aux CTF présents et à Bertrand TERNARD pour leur travail. 

Belle fête et bon moment de détection. Belle réussite. Une buvette/restauration est à 

prévoir pour les prochaines éditions.  

• Validation équipes U15 et U18 élite suivant le tableau en annexe. 

 

13. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN  

• La progression des licences est toujours autour de 13%. Nous devrions terminer la 

saison au-delà des 45 000 licenciés. Dans tous les départements, les pourcentages sont 

stabilisés depuis le début de l’année (voir tableau en annexe). 

 

14. Divers 

• Prochain Bureau :  5 mai à Lingolsheim. 

• Prochain Comité Directeur : 1er avril à Tomblaine. 

• Réunion de la zone Nord Est vendredi 24 mars à Paris à la FFBB. 

• Commission des Présidents : 15 avril au Basket Center. 

• Visite de Jean-Pierre HUNCKLER le 23 juin à Tomblaine. Les membres du Comité 

Directeur et les Présidents de Comités Départementaux sont invités. 

 
René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


